

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXI

Núm. 6.643

Segunda Época

Viernes 5 de Abril de 1929

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

MADRID

El anhelo nacional

Se ve, a la legua, la honda satisfacción que siente el Presidente del Consejo por los actos realizados o por los que se preparan de protesta contra los intentos, felizmente frustrados, de derribar el orden constituido y de adhesión al Gobierno.

Y es muy natural, y muy legítima la satisfacción. «Hasta los aires quieren correspondencia», dice uno de nuestros aforismos populares. Para mí, uno de los pecados más feos e imperdonables, es el de la ingratitude, e ingratos fueron los individuos y los pueblos que, olvidados los beneficios recibidos. Recordando lo acontecido en España durante los últimos cinco años, no creo que pueda quejarse el general Primo de Rivera de sus gobernados. Le han asistido éstos con constancia excepcional y sin sentir en la fe que les inspiraba y continúa inspirándoles la menor vacilación y tibieza. El que exista una minoría de rebeldes y de melancólicos no prueba nada contra tal aserto. Por lo que representa, y por lo mismo que lo representa, dice tener frente a sí los españoles de irreductible contraria significación. Y porque con su obra de saneamiento y purificación del ambiente político-administrativo, perturbó a unas cuantas familias que vivían cómodas y alegremente disfrutando los beneficios de la influencia y del favor ministerial, sienten, como es lógico, las susodichas familias la melancolía del bien particular perdido. Pero la inmensa mayoría de los ciudadanos le han asistido y cooperado a su empresa libre y conscientemente, aceptando todos y cada uno de los sacrificios que lleva ajenos la dictadura, y sobre todo el de una mayor imposición de gravámenes generales, provinciales y municipales, — si bien más equitativamente repartidos y más a conciencia gastados — con paciencia ejemplar.

Para gobernar tan avisado como el Sr. Marqués de Estella, el hecho debe tener la significación de un constante y renovado plebiscito en favor del orden y del aseguramiento de una normalidad que permitan el desenvolvimiento de las fuerzas nacionales, y a que la confianza puesta en ella no quede en manera alguna defraudada, es justo y obligado que tienda la acción presidencial.

Los actos ya llevados a cabo y los que por esta fecha próxima se organizan tienen ese patriótico alcance; desde luego han sido los primeros y serán los segundos de adhesión al Marqués de Estella y de aliento para que ante ciertas manobras no se descorazone, sino que, por el contrario, se enardecza

con el calor de opinión, mejor todavía con la lumbre de un santo españolismo, y siga adelante hasta el cumplimiento de su misión presidencial. Esta misión — ya lo hemos dicho — es la del aseguramiento del orden y la marcha normal de la vida de España, los cuales no se considerarán solidamente garantizados en tanto que, frente a todas las hipótesis racionales y aun a las contingencias posibles, no se halle claramente establecida, y asimismo asegurada, la herencia y la sucesión de la dictadura.

Ese es, a nuestro modo de ver, el voto de España. La Nación le ha dado y quiere seguir dándole al general Primo de Rivera los medios que necesita para que aquella quede organizada de tal modo que los imperativos de orden y de normalidad, reciban de continuo el homenaje ciudadano. Opuesta significación tienen, evidentemente, los conatos revolucionarios, fracasados en todo, menos en la realidad de los daños inmensos inferidos a los intereses patrios permanentes y actuales. Abreviando, como en fecha reciente y con la solemnidad de una declaración oficiosa, prometió hacerlo el jefe del Gobierno, los trámites para que los imperativos del orden y normalidad resulten asegurados y no quede pretexto ni para sombra de incertidumbre en la conciencia pública, es decir, apareciendo completamente viable a los ojos de todos, el tránsito del régimen de excepción, dicho con más exactitud, del transitorio al permanente, es como se llegará, no al vencimiento, que de este nadie que no sea ciego voluntariamente puede dudar, sino a la asfixia de los elementos revolucionarios y de los viejos profesionales de la perturbación; porque los regímenes no pueden darse por muertos hasta que en definitiva no son sustituidos. Mientras la solución es insegura, problemática y difícil, alientan esperanzas los que se tienen por accidentalmente desposeídos; mas cuando un régimen no solo ocupa el lugar de otro sino que la substancia de él lo llena todo, desplazando enteramente al anterior, ya no es dudosa la muerte de éste. Y teniendo por bandera un régimen muerto y putrefacto nada va al combate. Durante un poco tiempo los más allegados visten de negro y visitan alguna vez la sepultura. Pero no se pasa muchos meses sin que el muerto quede solo y olvidado en su hoyo y los demás comprendan que no es un ideal, ni un programa, y menos un objetivo amable y amado el de pasar la vida en torno de un sepulcro, gimiendo y llorando.

MIGUEL PEÑAFLORES

CRÓNICA LOCAL

[Nuestro clima]

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Meteorológica del Servicio Meteorológico Nacional):

Presión media del día...	761.8
Temperatura máxima...	16.2
Idem mínima...	9.0
Idem media...	12.6
Idem máx. al sol...	20.2
Humedad relativa media...	83
Evaporación en 24 horas...	1.8
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	SSW
Fuerza en metros por segundo...	5.5
Nubosidad...	Despejado

Nota del Observatorio Central: No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas.

De turismo

Los turistas franceses que desde el martes se encuentran en nuestra capital, continúan siendo objeto de numerosas atenciones.

Los señores de Fischer invitaron ayer a merendar en su chalet a veinte de los excursionistas.

Otro grupo formado por treinta, estuvo durante la mañana en el Balneario «Diana» donde todos tomaron un baño.

Otro grupo marchó en seis automóviles al pueblo de Aguadulce donde visitaron el chalet del ingeniero señor Cervantes.

Las restantes fueron a los pueblos de Benahadux y Ríoja donde visitaron una finca propiedad de don José Batlle.

Además hubo varias familias almerienses que invitaron a algunos turistas a diversas excursiones en automóvil.

Por la noche en el hotel donde se hospedaban fueron obsequiados con una improvisada fiesta.

A las seis y media de la mañana de

Tanto al señor Moya, como al señor Salinas, les deseamos suerte en esta misión.

Ha regresado de Sevilla, el procurador don Fernando Escobar Navarro, y sus hijas Emilia y Angeles.

En el trasatlántico «Isa de Tenerife» regresó ayer a nuestra capital la bella señorita Rosa Bustamante Vivas, después de haber permanecido varios meses en Cartagena al lado de su hermana política la señora viuda de Bustamante.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad el practicante del Hospital don José Plaza Usero, cuyo alivio deseamos.

Notas municipales

Han presentado reclamaciones contra distintos arbitrios e impuestos municipales, don Felipe Fernández Bujaña, don José Rodríguez Pardo, don Joaquín López Pérez, don Rogelio Ferrer Sánchez, don Juan Martínez Ramos, don Nicolás Godoy Campos, don José Góngora Salas y don José Morales González.

Don Pedro López Simón, solicita licencia para sustituir por tubos de desagüe las canales de la casa número 2 de la calle de Hernández.

Doña María Calandria Arenas solicita licencia para instalar un motor para la fabricación de helados en la casa número 49 de la calle de Granada.

Don Sifoniano Rebelo López, solicita licencia para cercar un solar en la casa número 16 de la calle del conde de Villamonte.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Esperanza Medina González y Antonio y José Palenzuela Redondo (gemelos).

D. funciones: Francisco Clemente Cervantes y María Martínez Segura Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

DE LA DIPUTACION

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del señor Madariaga, se reunió en la tarde de ayer a las siete menos cuarto, la Comisión Provincial Permanente en sesión ordinaria, convocada en segunda citación.

Asistieron los señores Martínez Vázquez, Gómez Cordero, Lacal y García Espin.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Sobre la mesa. Nomenclatura de chófer para el servicio del Instituto de Higiene.

Se acuerda convocar un concurso de méritos para hacer el nombramiento, en vista del gran número de chófers que aspiran a ocupar la plaza.

Se da cuenta también de un escrito de don Domingo Fernández Arqueros en el que solicita encargarse de la conservación del material perteneciente al Instituto de Higiene.

Se acuerda estudiar en su día el asunto.

De nuevo despacho: Oficio del director del Instituto de Higiene enviando relación de los servicios prestados en el mes de Febrero último.

Enterados. — Oficio del gobernador reclamando la Memoria pedida sobre Beneficencia provincial.

Se acuerda que por la Secretaría redacte la Memoria.

Oficio del presidente de la Diputación de Barcelona, remitiendo nómina de estancias de indigentes de esta provincia.

De conformidad. — Oficio del ingeniero proponiendo la adquisición de dos nuevas aptonadoras y cuatro auto-cubas.

Se acuerda la adquisición. — Oficio de la alcaldía de Felix remitiendo Memoria de aquel Ayuntamiento.

Enterados. — Varias facturas. Se aprueban.

Oficio del médico decano remitiendo relación de los menús pedidos para los enfermos.

Enterados. — Escrito de varios vecinos de Lijar solicitando la construcción de un camino.

Se acuerda oficial al Ayuntamiento de aquel pueblo para que cumpla los trámites precisos y pueda abordarse la construcción del camino.

Oficio del gobernador civil trasladando telegrama del ministro de la Gobernación dando instrucciones sobre el envío a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona de fotografías, folletos etc., de Instituciones Benéficas.

Enterados. — Oficio del ingeniero remitiendo relación de caminos en construcción, contestando al presidente del Comité Paritario de Oficios y Material de Construcción.

Como el anterior. — Relación de jornales y materiales y demás gastos ocurridos en el mes de Marzo en varios caminos.

De conformidad. — Oficio del alcalde de Benahadux alegando sus descargos sobre declaración de responsabilidad a los concejales de aquel Ayuntamiento en el expediente por aportación forzosa.

El señor Madariaga da cuenta de las gestiones particulares llevadas a cabo por él para dar a dicho Ayuntamiento las facilidades que sean posibles para hacer el pago.

Oficio del alcalde de Tijola remitiendo la Memoria de aquel Ayuntamiento.

Enterados. — Oficio del ingeniero remitiendo el presupuesto de gastos para el camino de Lubrín a la carretera de Puerto de Lumbreras a Almería.

Se aprueba. — Oficio del Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián pidiendo ciertos antecedentes, y diciéndole que se ha incauto sumario.

La Comisión queda enterada. — Oficio del presidente de la Diputación de Jaén sobre socorro a unos indigentes naturales de Alconar.

Se acuerda abonar dicho socorro. — Auto del Tribunal provincial de lo contencioso de un asunto pendiente del conocimiento de dicho Tribunal.

Enterados. — Oficio del director del Hospital sobre abandono de destino de una enfermera.

Se acuerda instruir el oportuno expediente y se nombra en su plaza a Blas Rodríguez.

Oficio de la alcaldía de Bentarique, acompañando documentos para lactancia de los hijos gemelos de Gregorio Guill.

De conformidad. — Oficio del presidente de la Diputación de Sevilla manifestando se ha convocado la tercera Asamblea para primero de junio próximo.

Enterados. — Contrato para la adquisición de dos máquinas de escribir hecho por la Presidencia.

De conformidad. — Declaración jurada del gestor de cédulas personales de los gastos generales de recaudación ocasionados hasta el 26 de Marzo último.

Queda sobre la mesa. — Certificación del camino de Alcañal al Ramal de Córdar.

De conformidad. — Oficio del gobernador sobre ingreso en el Hospital de un leproso de Vera.

Se acuerda ante la insistencia de la leprosería regional de Granada en no admitir los enfermos de esta provincia, dirigirse al ministro de la Gobernación en queja.

Varias cuentas de caminos vecinales remitidas por el señor Ingeniero.

Aprobadas. — Oficio del arrendatario del Contingente provincial consultando sobre el procedimiento de trámite de los expedientes con motivo del nuevo Reglamento.

Estima el señor Madariaga que procede dirigirse al Presidente de la Audiencia y Gobernador civil para que exciten el celo de los jueces municipales y comandantes del puesto de la Guardia civil a fin de que presten a la Diputación la cooperación que les señala el Reglamento de recaudación.

Se acuerda pasar el asunto a informe de secretario.

Se da cuenta del concurso para la provisión de una plaza de ingeniero de Vías y Obras con carácter de interino.

Se acuerda anunciar el concurso. Seguidamente se levantó la sesión.

Constitución

El monumento a la Reina doña María Cristina

En la tarde de ayer tuvo lugar en la Diputación provincial, el acto de constituir la Junta provincial para erigir un monumento a S. M. la Reina doña María Cristina.

Del acto, se nos facilitó la siguiente nota:

«El dolor nacional por la muerte de la Reina doña María Cristina, acaba de mostrar ante el mundo como el pueblo español sabe apreciar con fin, delicado, cierto e instinto, raro en medio del materialismo de nuestros días, las virtudes inmarcesibles de una regla conductora sobre la contigencia de la Historia. La actitud emocionada de grande y española espiritualidad con que nuestro pueblo ha sabido rodear los restos amados de aquella egregia señora, que fue madre y Regente en tiempos difíciles debe quedar como un edificante testimonio de ejemplaridad nacional y popular en una época en que las opiniones colectivas del mundo se han movido por intereses y pasiones de otro orden. El monumento a la Reina doña María Cristina es empresa de obligada justicia, tan patriótica como necesaria, por que en él se quieren hacer perdurables las virtudes íntegras y exceles de una Reina sin mancha, las predilecciones morales de un pueblo y la continuidad de una Monarquía sobre las vicisitudes de los tiempos.»

En el día de ayer quedó constituida esta Junta en la siguiente forma:

Presidente. — El de la Diputación, don Juan María de Madariaga y Orozco.

Tesorero. — Don José Benítez Blanes.

Vocales. — Don Rafael Ortega Barrios, don Joaquín Monterreal Fernández, don Esteban Giménez García, don José Suárez Per Itza, señora del Excmo. señor Gobernador militar de la plaza, señora de don Jesús de la Rivera, señora de don Pascual Lacal Fuentes.

Secretario. — El de la Diputación, don Miguel García Langlé.

Lo que se hace público para conocimiento de todos; siendo los sitios de suscripción y entrega de donativos, la



EL SEÑOR
Don Emilio Belver González
Abogado y alcalde de Tabernas

falleció el día 4 de Abril a las 5 de la tarde, después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su hija doña Josefa; hijo político don José Fábrega Muñoz; hermanas don Eduardo, don Rafael (ausente), doña María, (presente); hermanas políticas don Emilio Plaza Martínez, don Rafael Martínez Plaza y doña Magdalena Gómez Belver; nietos sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

secretaría de la Diputación, la del Gobierno militar y el establecimiento, «La Verdad».

Almería 5 de Abril de 1929. — El Presidente, *Juan María de Madariaga y Orozco*. — El Secretario, *M. García Langlé*.

Dando cuenta de la constitución de la Junta mencionada se cursó ayer el siguiente telegrama al Excmo. señor marqués de Santa Cruz, Presidente de la Junta Nacional.

«Al constituirse Junta provincial erigición monumento S. M. Reina doña María Cristina cumplo grato deber en nombre de la misma y propto saludarla y ofrecerle cooperación decidida y entusiasta en favor esa obra, consideramos altamente patriótica. — Presidente Diputación, *Madariaga*».

El problema uvero

El Director general de Comercio en Almería

Conforme anunciábamos ayer a nuestros lectores, el Director general de Comercio, señor Bahamonde, recibió ayer a la Junta Directiva de la Cámara oficial Uvera, cambiando impresiones acerca del desenvolvimiento del negocio uvero y de la Cámara.

Según nuestros informes, el señor Bahamonde hubo de enterarse ampliamente acerca de las dificultades por que atraviesa la producción uvera en nuestra provincia.

Después, en el Círculo Mercantil, el Director general presidió una reunión a la que concurren los representantes de los parraleros de la provincia que en gran número habían llegado en la mañana de ayer a nuestra capital.

El amplio salón de la mencionada Sociedad se hallaba totalmente ocupado por los parraleros que excedían de trescientos.

Hizo uso de la palabra, en representación de todos, el Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto, señor Elorrieta, quien expuso ampliamente las aspiraciones de los productores, dificultades con que tropieza el desarrollo del negocio uvero y normas que a su entender debieran ponerse en práctica para solucionar el problema.

El señor Bahamonde contestó brevemente manifestando el interés del Gobierno por buscar solución al negocio uvero y las facilidades que estaba dispuesto a conceder.

Exhortó a todos a laborar con la mejor voluntad en pro de nuestra principal riqueza.

A las tres y media de la tarde, en automóvil, acompañado del Gobernador civil señor Palanca funcionario señor Berredo, e Ingenieros don Jesús del Berro y don Enrique Lara Carrillo marchó a los pueblos de Alhama y Canjáyar.

En otros automóviles marcharon también numerosas personas entre las que figuraban el Presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Sánchez Entrena; Ingeniero Director señor Elorrieta; Marqués de Torrealta; Ingeniero Agrónomo, señor Rueda; don Felipe Pérez; don José Guill, don Manuel Oña, don Gerónimo Villalobos, don José María Arance, don Ángel Alcaraz, señor Aparicio y secretario particular del Gobernador señor González.

En el primero de dichos pueblos, el señor Bahamonde fué objeto de un entusiasta recibimiento.

El vecindario en masa, figurando al frente las autoridades locales, esperaba la llegada del automóvil a la entrada del pueblo.

En unión de numerosos parraleros y demás personas que le habían acompañado el Director General visitó las plantaciones de parras del pago de Alhama; dedicando frases de elogio a los agricultores por la laboriosidad que supone convertir terrenos montuosos e inmensas lastras en productivos parrales.

Recomendó a todos que para resolver las dificultades económicas con que se pecean acudan a los servicios del Crédito Agrícola.

Seguidamente se emprendió la marcha a Canjáyar, donde asimismo le recibieron las autoridades y el pueblo en masa, constituyendo la llegada una verdadera manifestación de entusiasmo.

Asimismo visitó en unión de sus acompañantes varios parrales, felicitando asimismo a los cultivadores.

Poco después de las seis se emprendió el regreso llegando a nuestra capi-

tal a las ocho de la noche próximamente.

El señor Bahamonde se muestra muy satisfecho de su visita a ambos pueblos.

Según nos informamos, el Gobernador civil obsequiará hoy con una comida en la venta de «Ertanas» al Director General y a las autoridades locales.

El Director de Comercio visitará esta mañana el puerto, y después de la comida recibirá en el Gobierno civil a las distintas comisiones que desean visitarle.

Entre ellas, recibirá a los consignatarios de buques, comisionistas y vocales de la Cámara Uvera.

Mañana marchará a los pueblos de Berja y Dalías.

Nuestros corresponsales

Crónica de París

Parlamentarismo y Burocracia

Coincidiendo con la salida de Kellogg de la Secretaría de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, el Senado francés ha aprobado el llamado pacto de aquel nombre, el que pusieron su cooperación en el propio Kellogg y el ministro de Relaciones de Francia Mr. Aristides Briand.

No fué aprobado ese pacto sin algunas aclaraciones del Ministro de Relaciones francés, quien dijo que hubiera quedado aquel más completo si se le hubiese añadido una organización internacional para castigar cualquier contravención al mismo. Después de hacer el historial del famoso tratado, Mr. Briand añadió que si bien es cierto que la fuerza bruta ha venido triunfando hasta ahora, también lo es que la fuerza moral ha obtenido muchas veces el desquite, lo cual demuestra que el espíritu de paz predomina cada vez más en los pueblos.

Como el mundo, en las relaciones entre unas naciones y otras, no deja de apurar toda suerte de paradojas, añadió el ministro de Relaciones que no obstante el espíritu pacifista que prepondera en los tratados internacionales, los pueblos no pueden dejar de estar alerta y dormirse sobre los propios laureles, siendo así que, en el porvenir, habrá también necesidad de poner al servicio de la Sociedad de Naciones una organización de fuerza, sin perjuicio de la cual, podrán tomarse sanciones de carácter económico.

Como estamos con las manos en la masa, como suele decirse, no dejaremos estos leves comentarios dedicados a las posteriores sesiones parlamentarias, sin referirnos también a los últimos debates sobre las congregaciones de Misioneros.

Continuó en la Cámara de Diputados la discusión acerca de la devolución a las asociaciones diocesanas de las sumas correspondientes a los bienes del culto. La discusión sirvió una vez más para ir marcando el dualismo ya establecido entre derechas e izquierdas, en lo que respecta, no solamente a las ideas, sino también a la práctica y procedimientos que, con aquellas tienen conexión; pronunciándose apasionados discursos, destacándose por sus tonos de virulencia las palabras pronunciadas por el ex ministro de Instrucción, Mr. Herriot. Dijo el alcalde de Lyon que había dimisionado el cargo de Ministro por entender que las leyes proyectadas sobre esta materia son incompatibles con los principios republicanos. No se mordió la lengua, como vulgarmente se dice, el ministro del Interior Mr. Tardieu, quien, después de lanzar tribuciones apóstrofes sobre los radicales socialistas, planteó, en nombre del jefe del Gobierno, la cuestión de confianza. La Cámara con ese sentido gubernamental, patriótico e inteligentísimo, de que viene dando pruebas en estas cuestiones, rechazó, por trescientos quince votos contra doscientos cincuenta y dos, el contraproyecto radical socialista y aprobó el artículo único del proyecto gubernamental y el conjunto del mismo, por 331 votos contra 258.

Por esta, pues, despejada, al menos por ahora, la situación política. El horizonte no ofrece en el momento en que estas líneas trazamos nubarrones de mayor cuantía, y los problemas que afectan a Francia se van solucionando con sujeción a un método gubernamental que se aviene muy bien con esa templanza y ecuanimidad de que, en múlti-

(Continúa esta crónica al final de la segunda plana)

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Almirante británico
Madrid, 4 4 tarde.
Ha regresado a Inglaterra el almirante, Lord Bridgeman.

La Comisión de Corporaciones
Se ha reunido la Comisión permanente de Corporaciones.

De Economía
Una Comisión de la Cámara Oficial Agrícola de Madrid confirió con el conde de los Andes sobre el desarrollo de las Cámaras y otros asuntos de Agricultura.

Visita a Callejo
El ministro de Justicia don Galo Ponte, visitó al de Instrucción pública, señor Callejo.

Despacho presidencial
Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Hacienda, Justicia, Instrucción y Fomento.

Las cédulas del Banco de Crédito Local

Visitó al señor Aumós, el secretario del Banco Nacional de Crédito Local para pedirle la inclusión de las cédulas últimamente emitidas en la lista de valores y reservas de las Compañías de Seguros.

Organización Corporativa
Mañana dará una conferencia en el Ateneo el señor Jordana y Pozas sobre organización corporativa y acción social.

El «Juan Sebastián Elcano»
Se ha recibido un radiograma del buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano» anunciando que ha salido de Panamá para la Habana.

Un telegrama expresivo
Madrid, 4 10 noche.
El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama de Bilbao firmado por Escarpe.

En el despacho se le felicita con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de la última ejecución en territorio nacional.

MADRID
Aristócratas que ríen
Madrid, 4 4 tarde.
En el cine del Palacio de la Música rieron los aristócratas don Juan Blanco y don Juan Marichalar, éste último hijo del vizconde de Eza, por una causa fútil, agrediendo mutuamente.

Intervino un guardia, resultando todos heridos.
Denuncia a su hermano por superchería

Un sujeto de nacionalidad extranjera ha denunciado a su hermano Antonio Kosma, súbdito turco, que explotaba a los incautos diciéndose fakir.

Afirma el hermano denunciante que se trata de una superchería.

La Asamblea del Magisterio

Conclusiones
Madrid, 4 4 tarde.
En la reciente Asamblea del Magisterio nacional se acordaron las siguientes conclusiones con carácter de urgentes:

Distribución proporcional en las cinco primeras categorías del Escalón de las cin o mil plazas que se crearán.

Derogación de la Real orden que concedía derechos preferentes de traslado a las maestras consortes de funcionarios no maestros.

Inmediata protección a los huérfanos, y solicitar asimismo que se amplíe por quince días hábiles, el período de reclamaciones contra las propuestas provisionales de traslado.

Asamblea Nacional

R-gresa el Presidente
Madrid, 4 4 tarde.
Esta noche regresa el señor Yanguas.

La revolución en Méjico

Derrota de Escobar
Méjico, 4 La batalla de Jiménez duró dos días.

Los rebeldes anuncian que han obligado a huir en las montañas a varios cientos de federales.

El «Diario Oficial»
Madrid, 4 10 noche.
El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército designa a veintinueve suboficiales de Artillería para que pasen a la Academia del Arma para obtener la debida preparación, según preceptúa la circular publicada recientemente.

LA «GACETA»
Madrid, 4 4 tarde.
La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, una ordenando que el Consejo de Corporaciones de Banca celebre elecciones para constituirse el día 14 del actual.

EXTRANJERO
Rumor de un complot desmentido
Lisboa, 4. El Gobierno ha desmentido oficialmente el rumor de un complot contra el mismo, rumor que ha circulado por el extranjero.

Muerte de un portugués ilustre
Lisboa, 4. Esta madrugada ha fallecido el expresidente del Consejo durante el período monárquico Joao Franco.

Boda deshecha
Berlín, 4. Un periódico afirma que se ha deshecho la proyectada boda entre el Rey Boris de Bulgaria y la princesa Juana de Italia.

Explosión de grisú
Mons, 4. (Bélgica) A consecuencia de una explosión de gas grisú en una mina han resultado seis muertos y varios heridos.

Las víctimas de la circulación
Londres, 4. Durante los días de Pascua de Resurrección han resultado treinta y dos muertos y un centenar de heridos a consecuencia de accidentes de automóvil en las carreteras.

Funerales y entierro de un Embajador
París, 4. Se han celebrado solemnes funerales y después el entierro del Embajador yanqui.

Concurrieron representaciones del presidente de la República, del Gobierno, del cuerpo diplomático y personalidades.

Antes de cursarse el ataud pronunció un discurso el general Pershing.

Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 4-12 noche.

Duda 4% interior 74 60
Idem 5% amortizable 92 50
Banco de España 588 00
Español de Crédito 439 50
Banco Hispano Americano 230 00
C. Arrendataria de Tabacos 238 50
Libras 32 13
Francos 25 75
Dólares 6 63

Barcelona

Una nota del Clero
Barcelona, 4. El Clero de Vich ha circulado una nota firmada por todos los religiosos y sacerdotes expresando su sometimiento a las recientes disposiciones emanadas de la Santa Sede sobre la conducta del Clero catalán en materia política, enseñanza del Catecismo y predicación.

Llegada de Cambó
Barcelona, 4. En el expreso de Francia ha llegado el exministro señor Cambó.

R- vista del contralmirante Cervera
El contralmirante Cervera ha revisado hoy los servicios de la Aeronáutica Naval.

Diligencia de autopsia
Se ha practicado la autopsia al cadáver del dueño del bar de la calle de Cortes don José Rojas.

Adquisición de fincas
Se ha firmado por la Alcaldía la escritura de adquisición de varias fincas de la plaza del Rey para destruir las y proceder al ensanche de aquella parte de la población.

El nuevo gobernador militar
Procedente de Alicante ha llegado el nuevo gobernador militar, general don Federico Berenguer.

Fiesta de somatenes
El domingo se celebrará en Villafraanca una fiesta de somatenes. A ella asistirá el capitán general.

PROVINCIAS
Fatal resolución
Jaén, 4. Ha puesto fin a su vida el anciano Antonio Armenteros, que había denunciado el error judicial en el crimen cometido en el pueblo de Higuera de Calatrava, de esta provincia.

En un rapto de locura
Algeciras, 4. El comandante de Artillería don Adolfo Rocafort, en un raptó de locura, se dió un tajo con una navaja de afeitar, en la yugular, falleciendo.

El Congreso Mariano
Sevilla, 4. Al Congreso Mariano Hispano Americano, asistirán veint...

Los obispos portugueses y americanos, y cuarenta españoles.
Se alojarán en los domicilios de diversas personalidades.

Después de la catástrofe minera
Oviedo, 4. El príncipe de Asturias ha enviado un telegrama de pésame a las familias de los mineros muertos en el pozo de la mina Sotón.

Una comisión de obreros visitó al gobernador para manifestarle que los contratistas no cumplen con los contratos de trabajo, tomando obreros forasteros que trabajan cobrando cantidades irrisorias.

El ana fabetismo se va desterrando
El alcalde de Oviedo ha manifestado que entre los obreros llamados a filas este año no llega al uno por ciento la proporción de analfabetos.

La Benemérita busca a una banda de malhechores que ha cometido varios robos en los pueblos de la provincia, incluso en la iglesia parroquial del pueblo de Dehesa de Romanos, llevándose los objetos del culto y el dinero de los cepillos.

Regreso del Prímado. Vista de un Obispo chileno
Toledo, 4. Ha regresado a esta capital el Cardenal Segura procedente de Salamanca.

En el pueblo de Escalonilla, el niño Mariano Vázquez se subió al pretil de un puente para montar en un borrico, resbalando y cayendo al río, donde pereció ahogado.

Se consignó extraer el cadáver.
Iluminación de la Giralda
Sevilla 4. La Giralda lucirá una vistosa iluminación durante la Exposición.

De la visita de la Reina de Rumania
Guadalupe, 4. Durante la estancia de la Reina de Rumania, la infanta Beatriz de Sajonia, ofrendó a la Virgen un ramo de flores por encargo de la Reina María.

En el pueblo de Escalonilla, el niño Mariano Vázquez se subió al pretil de un puente para montar en un borrico, resbalando y cayendo al río, donde pereció ahogado.

Se consignó extraer el cadáver.
Iluminación de la Giralda
Sevilla 4. La Giralda lucirá una vistosa iluminación durante la Exposición.

De la visita de la Reina de Rumania
Guadalupe, 4. Durante la estancia de la Reina de Rumania, la infanta Beatriz de Sajonia, ofrendó a la Virgen un ramo de flores por encargo de la Reina María.

En el pueblo de Escalonilla, el niño Mariano Vázquez se subió al pretil de un puente para montar en un borrico, resbalando y cayendo al río, donde pereció ahogado.

Se consignó extraer el cadáver.
Iluminación de la Giralda
Sevilla 4. La Giralda lucirá una vistosa iluminación durante la Exposición.

De la visita de la Reina de Rumania
Guadalupe, 4. Durante la estancia de la Reina de Rumania, la infanta Beatriz de Sajonia, ofrendó a la Virgen un ramo de flores por encargo de la Reina María.

En el pueblo de Escalonilla, el niño Mariano Vázquez se subió al pretil de un puente para montar en un borrico, resbalando y cayendo al río, donde pereció ahogado.

Se consignó extraer el cadáver.
Iluminación de la Giralda
Sevilla 4. La Giralda lucirá una vistosa iluminación durante la Exposición.

De la visita de la Reina de Rumania
Guadalupe, 4. Durante la estancia de la Reina de Rumania, la infanta Beatriz de Sajonia, ofrendó a la Virgen un ramo de flores por encargo de la Reina María.

En el pueblo de Escalonilla, el niño Mariano Vázquez se subió al pretil de un puente para montar en un borrico, resbalando y cayendo al río, donde pereció ahogado.

Se consignó extraer el cadáver.
Iluminación de la Giralda
Sevilla 4. La Giralda lucirá una vistosa iluminación durante la Exposición.

De la visita de la Reina de Rumania
Guadalupe, 4. Durante la estancia de la Reina de Rumania, la infanta Beatriz de Sajonia, ofrendó a la Virgen un ramo de flores por encargo de la Reina María.

En el pueblo de Escalonilla, el niño Mariano Vázquez se subió al pretil de un puente para montar en un borrico, resbalando y cayendo al río, donde pereció ahogado.

Se consignó extraer el cadáver.
Iluminación de la Giralda
Sevilla 4. La Giralda lucirá una vistosa iluminación durante la Exposición.

De la visita de la Reina de Rumania
Guadalupe, 4. Durante la estancia de la Reina de Rumania, la infanta Beatriz de Sajonia, ofrendó a la Virgen un ramo de flores por encargo de la Reina María.

Advertencia

Esta madrugada no llegó a nuestro poder la conferencia telegráfica que tenemos abonada de última hora por lo que nos vemos privados de dar a conocer a nuestros lectores esta parte de la información diaria de Madrid y provincias.

Ignoramos las causas de esta deficiencia por completo ajena a nuestra voluntad.

Rogamos, por tanto, a nuestros lectores nos disculpen esta falta, tan en pugna con nuestro prurito de servirles las más amplias y veraces informaciones.

Información de Palacio
Visita al estudio de Benlliure
Madrid, 4 4 tarde.

El Rey don Alfonso ha telegrafiado a los aviadores Jiménez e Iglesias felicitándoles por el éxito de su nueva etapa.

MARRUECOS
Ceuta
Los turistas alemanes
Ceuta, 4. Con objeto de visitar la capital del Protectorado, han marchado con dirección a Tetuán, unos mil turistas alemanes llegados a bordo del trasatlántico «Monte Cervantes», los cuales después de recorrer los barrios típicos de aquella capital, regresaron a esta ciudad en un tren especial en las primeras horas de la noche.

Tánger
Chocan un taxi y un camión
Esta mañana chocaron un taxi que conducía un oficial francés de aviación, y un camión cargado de mercancías.

El ayudante del conductor del taxi, sufrió tan graves heridas que dejó de existir.

El oficial de aviación, también sufrió graves heridas, quedando el taxi completamente destruido.

Melilla
Esperando al agregado francés
Melilla, 4. Se tienen noticias de que el día 12 del corriente llegará a Melilla el agregado militar a la Embajada francesa en Madrid.

Después de efectuar excursiones a diversos lugares del territorio, continuará el viaje a la zona francesa.

Los socorros a los damnificados
Desde las seis a las nueve y media de la tarde, estuvo reunida la Junta de Socorros pro damnificados de Cabrerizas, estudiando todos los casos de aplazamiento de entrega de las cantidades que habían sido asignadas.

En breve serán citados los que han sido favorablemente resueltos sus expedientes.

La recaudación en la zona
Durante el pasado mes de Marzo, se ha recaudado por todos conceptos e ingresado en la Sucursal del Banco de Estado de Marruecos, por la Representación de la Dirección de Hacienda de la Región, la suma de 483 229 56 pesetas.

Tetuán
Recogida de armamento
Tetuán, 4. Durante el pasado mes de Marzo se ha recogido en la zona 502 fusiles, 20 000 cartuchos, 213 granadas de mano e innumerables armas cortas.

Visita de un jefe francés
Se encuentra en ésta el coronel Lavalette, jefe de la Comisión Geográfica del ejército francés.

Después de cumplimentar a las autoridades, acompañado de varios oficiales recorrió la ciudad y puntos cercanos a la misma.

Un telegrama de Millán Astray
El general Millán Astray ha enviado un cablegrama al Alto Comisario, al poner pie en Buenos Aires, saludándole de modo afectuoso y rogándole haga extensivo el saludo al Ejército de Marruecos.

El conde de Jordana ha cursado otro expresándose en cordiales términos.

En la Argentina se dispensa un gran recibimiento a los aviadores Jiménez e Iglesias

Madrid, 5. —3 madrugada.
Se reciben cablegramas de la ciudad del Plata participando que los intrépidos aviadores españoles Jiménez e Iglesias han sido objeto de un grandioso recibimiento.

Acudieron a recibirlos más de treinta mil personas.

Desde los primeros momentos se hallaban esperándoles el general Millán Astray y nuestro embajador en la Argentina, don Ramiro de Maeztu, quienes abrazaron efusivamente a los aviadores.

ULTIMA HORA

En la Argentina se dispensa un gran recibimiento a los aviadores Jiménez e Iglesias

Madrid, 5. —3 madrugada.
Se reciben cablegramas de la ciudad del Plata participando que los intrépidos aviadores españoles Jiménez e Iglesias han sido objeto de un grandioso recibimiento.

Acudieron a recibirlos más de treinta mil personas.

Desde los primeros momentos se hallaban esperándoles el general Millán Astray y nuestro embajador en la Argentina, don Ramiro de Maeztu, quienes abrazaron efusivamente a los aviadores.

En un tren expreso se trasladaron a la capital, dirigiéndose al Palacio Municipal, donde fueron obsequiados con un champán de honor.

El jefe de la Aeronáutica argentina, señor Crespo, y el alcalde brindaron por la Aviación española y felicitaron a los valientes aviadores españoles por su glorioso vuelo.

Ensalzaron en tonos inflamados a la Madre España.

Correo de la Provincia
Berja
Ocupación de un arma. —En la carretera de esta población a Venta del Olivo la Benemérita sorprendió a Enrique Almagro Espinar, en el momento en que hacía un disparo de escopeta al aire.

La Guardia civil le detuvo ocupándole el arma para cuyo uso carecía de licencia.

Ablá
Aménazas. —El guarda particular jurado Antonio Ojiva Santander denunció ante la Guardia civil que había sorprendido cogiendo leña en una finca confiada a su custodia al vecino José Ortega Martínez, de 60 años, quien al llamarle la atención le amenazó e intentó agredirle.

La Guardia civil detuvo al anciano ocupándole un cuchillo y una carga de leña.

Huércal Overa
Hurto y amenazas. —El vecino Diego Ortega Ruiz, de 52 años, denunció ante la Benemérita que unos desconocidos le habían hurtado lechugas de un banal de su propiedad, y posteriormente, uno de ellos sorprendió a un hijo suyo de 14 años, al que amenazó con una navaja.

La Benemérita practicó diligencias, deteniendo a Tomás Rubio Parra, de 21 años y Francisco Parra Sánchez, de 19, como autores del hurto de lechugas ambos, y el segundo, autor de las amenazas.

LOS NOVIOS
por Manzoni.

En cuarta plana nuestro folletón

En la Argentina se dispensa un gran recibimiento a los aviadores Jiménez e Iglesias

Madrid, 5. —3 madrugada.
Se reciben cablegramas de la ciudad del Plata participando que los intrépidos aviadores españoles Jiménez e Iglesias han sido objeto de un grandioso recibimiento.

Acudieron a recibirlos más de treinta mil personas.

Desde los primeros momentos se hallaban esperándoles el general Millán Astray y nuestro embajador en la Argentina, don Ramiro de Maeztu, quienes abrazaron efusivamente a los aviadores.

En un tren expreso se trasladaron a la capital, dirigiéndose al Palacio Municipal, donde fueron obsequiados con un champán de honor.

El jefe de la Aeronáutica argentina, señor Crespo, y el alcalde brindaron por la Aviación española y felicitaron a los valientes aviadores españoles por su glorioso vuelo.

Ensalzaron en tonos inflamados a la Madre España.

Correo de la Provincia
Berja
Ocupación de un arma. —En la carretera de esta población a Venta del Olivo la Benemérita sorprendió a Enrique Almagro Espinar, en el momento en que hacía un disparo de escopeta al aire.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLETAMENTE GRATUITO

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.

1,25 pesetas en todas las farmacias.

Depósito en Almería: Fábrica de VIVAS PÉREZ.

Sastrería

Extensa y variada surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

- GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24
- MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).
- MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral).
- MELILLA: Librería de los Srs. Bixio Hmos., Alfonso XIII, 23.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14-MADRID

Sucursal de Almería

Dirección telegráfica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA y BOLSA CUENTAS CORRIENTES: Intereses que abona:

En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual.

En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona:

A un mes, el 3 % anual.

A tres meses, 3, 1/2 % anual.

A seis meses, 4 % anual.

A un año, el 4, 1/2 %

Registro de Patentes de invención e introducción Marcas, Nombres comerciales, etc.

Braulio Helguera Ortiz

INGENIERO INDUSTRIAL

Agente Oficial de la Propiedad Industrial

OFICINA CENTRAL

MADRID

Avenida de Pi y Margall, 5, 3.º izqda.

Registros en España y en el Extranjero

TELÉFONO 18621

Pidan la tarifa Oficial ::

Representante para Almería y su provincia

José Santisteban Rueda

Alvarez de Castro, 8, ALMERIA.-Teléfono núm. 272

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife. Saldrán del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para New-York y Habana, y para Veracruz con tra bordo en la Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el nuevo y rápido vapor

Mannel Arnús

con escala en Cádiz y Vigo. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Abril, el magnífico vapor MAGALLANES.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

Lea V. todos los días "La Independencia"

"LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00
Extranjero un trimestre	15'00
Número del día	0'10
Número atrasado	0'20

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00	500'00	300'00	200'00
Media plana.	300'00	200'00	150'00	100'00
A 3 columnas	210'00	150'00	100'00	70'00
A 2 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 1 columna	100'00	60'00	30'00	20'00
A 2 columnas	50'00	35'00	25'00	15'00
A 1 columna	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 columna	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la congestión del periódico lo aconseje.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, merece ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamentos en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hasta ahora la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los niños

A los disentericos, cuya vida es peligrosa sin un remedio verdaderamente eficaz que cura su dolor, con el más seguro.

A las embarazadas, cuyas dolencias hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desagradable.

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO; todo clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USAN DESDE HACER AÍ, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Folleto de LA INDEPENDENCIA (46)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Pocos momentos después llegaron la Princesa y su hijo, los cuales al ver allí a Gertrudis quedaron mirándola con incertidumbre y maravilla, hasta que el Príncipe, con un aire afable y jovial que les hizo a ellos tomarle también, dijo: —Aquí tenéis a la ovilla descarriada... O por mejor decir, al consuelo de la familia; Gertrudis no ha menester ya consejos; ella misma, por su propia voluntad se ha decidido a lo que tanto deseábamos nosotros por su bien. Está tan resuelta que ahora mismo... Aquí Gertrudis clavó en su padre una mirada entre de terror y de súplica; el Príncipe, haciendo como que nada veía, prosiguió: —Acaba de decirme que quiere profesar al instante.

—¡Bravo! ¡Muy bien! —exclamaba a un mismo tiempo la madre y el hijo, colgándose luego uno tras otro del cuello de Gertrudis, la cual recibió estos parabienes con lágrimas que fueron buenamente tomadas por llanto de júbilo. Enseguida el Príncipe se puso a disertar largamente sobre lo que pensaba hacer para obsequiar y festejar dignamente a su hija; habló de las honras que la esperaban en el monasterio y en la villa; que allí estaría como Princesa, como representante de la familia; que en cuanto llegase a edad conveniente, sería elevada a la Prelatura, y que entretanto, no sería súbita más que de nombre. La Princesa y el primogénito hacían coro incesante a esta sarta de parabienes y de loores; Gertrudis se hallaba como sumida en un sueño.

—Hay que señalar día —dijo el Príncipe— para ir a Monza a pedir en toda regla el velo a la Abadesa... ¡Qué contenta se va a poner! ¡Pues no digo nada las monjas; con la honra que se les entra por las puertas!... Casi era mejor... ¿Vamos hoy mismo?... Con eso Gertrudis tomará un poco el aire.

—Vamos allá —dijo la Princesa.

—Voy a mandar prepararlo todo, dijo el primogénito.

—Pero... —se atrevió casi a pronunciar a Gertrudis.

—¡Poco a poco! —repuso el Príncipe. —Que ella resuelva; quizá no se siente bien dispuesta y querría mejor dejarlo para mañana, ¿eh?

—Sí, señor; mañana —respondió con apagado acento Gertrudis, la cual pensaba todavía infeliz adelantarse algo tomándose un poco de tiempo.

—Pues mañana —repitió enfáticamente el Príncipe; —basta que ella lo haya dicho... Entre tan o voy yo a ver al Vicario, que fije día para la exploración.

Dicho y hecho: el Príncipe salió en el acto, y dignose ir en persona a ver al dicho Vicario; con el cual aplazó la ceremonia para de allí a dos días.

En todo el resto de aquel no tuvo Gertrudis un momento de reposo; hubiera querido restaurar su ánimo después de tantas emociones; dejar que se aclarasen, por decirlo así, sus ideas; darse cuenta a sí propia de lo que había hecho y de lo que la restaba hacer; averiguar qué era lo que quería; detener, en fin, un momento aquella máquina, que apenas impulsada, corría tan veloz. Pero no hubo medio de que en todo el día la dejara de la mano. Así que el Príncipe hubo salido, llevóse la Princesa a su propio tocador para que allí fuese peinada y ataviada por su propia camarera. No bien se había terminado esta ocupación cuando ya las avisaron que estaba pronta la mesa. Gertrudis atravesó triunfalmente por en medio de las dos filas de criados, que afectaban darle parabienes por su restablecimiento, y recibió los de varios parientes de los más cercanos, que habían sido convidados de prisa y corriendo para prestarla homenaje y felicitarla por dos prósperos sucesos; el restablecimiento de su salud y el cono-

cimiento de su vocación.

La «desposadita» (nombre que se daba a las jóvenes que iban a tomar el velo, y con el cual fué saludada Gertrudis por todos los concurrentes) no tuvo más remedio que hacer de tripas corazón para corresponder a los innumerables parabienes que la dirigían, por más que conociese que cada una de sus respuestas era una implícita confirmación de su supuesto consentimiento a

poco de levantarse de la mesa fué la hora del paseo; Gertrudis entró en el coche con su madre y con dos tíos que habían estado convidados a la comida. Después de dar la vuelta que tenían de costumbre, se encaminaron a la calle Marina, que entonces atravesaba lo que hoy es jardín público, y era el sitio donde la gente principal iba en carruaje a distraerse de las tareas cotidianas. Los tíos hablaron a Gertrudis como lo requería la ocasión; y uno de ellos, que parecía conocer al dedillo a todo el mundo, todos los carruajes y todas las libreas, y que a cada momento tenía algo que referir de tal caballero o de cual dama, volvióse de pronto a la joven para decirle: —¡Ah, picaruela! Tú sí que lo entiendes; bonitamente das un puntapié a todas estas vanidades, nos dejas en la estacada aquí a los pobres mundanos, te retiras para hacer vida santa, y te vas derecha al cielo en coche.

Al anochecer regresó a casa la comitiva; los criados, que bajaron corriendo con hachones, anunciaron que estaban ya arriba esperando muchas visitas; eran los amigos y deudos, que sabedores ya de la novedad, habían ido a felicitar a la familia. Entrado que hubieron en la sala de estrado, dicho está que la «desposadita» fué el ídolo, la diversión, la víctima de todos los concurrentes; cada cual quería monopolizarla; uno la decía que no le perdona los dulces; otro le prometía visitarla; quién le hablaba de cierta monja, su parienta; quién de tal otra, su conocida; éste se hacía len-

guas del hermoso cielo de Monza; aquél se explayaba a su gusto sobre el gran papel que la joven haría en el monasterio. Los que no habían podido aún acercarse a ella, andaban acechando ocasión de lograrlo, y sentían una especie de remordimiento mientras no la cumplimentasen. Poco a poco fueron por fin retirándose aquellos verdugos, hasta dejar a Gertrudis sola con sus padres y hermano.

—Al fin —dijo el Príncipe— he tenido la satisfacción de ver tratada a mi hija como quien es... No, y lo que es ella se ha portado a las mil maravillas; preciso es confesar que sabe tenerse en su puesto y mirar por el lustre de la casa.

Centóse brevemente luego para recogerse temprano y estar listos en la mañana siguiente.

Gertrudis, entristecida, despedida, y al mismo tiempo no poco hueca con los obsequios que se la habían prodigado, acordóse en aquel momento de los malos ratos que le había hecho pasar su carcelera; y al ver a su padre tan propicio a complacerla en todo, excepto en el asunto principal, quiso valerse de esta prianza para satisfacer al menos una de las pasiones que la roían, y dijo que no quería más la compañía de la dueña, porque la había tratado malos modos.

—¿Cómo es eso! —dijo el Príncipe. —¿Ha osado faltarte al respeto? Yo le diré mañana cuántas son cinco; déjalo por mi cuenta, que ya la haré entender quién es ella y quién eres tú. ¡No faltaba más! ¡Que a una hija tan sumisa y buena!... ¡Nada, que te sirva otra, y que no vuelva

esta desvergonzada a presentarse delante de ti!

En efecto; al instante tuvo la amada otra dueña para el servicio de Gertrudis, la cual, así que se puso a servir y saborear aquella satisfacción de su amor propio, maravilloso de hallar en ella tan poca substancia en comparación del ansia con que la había deseado. Lo que a despecho de ella se apoderaba tiránicamente de su ánimo, era el ver lo mucho que había adelantado aquel día en su camino al claustro, y la persuasión de que para retroceder ya necesitaba una fuerza y resolución harta mayores que las que le habrían bastado pocos días antes, y que, sin embargo, no había tenido valor de mostrar entonces.

La dueña, fué acompañándola a su cuarto, era antigua ya en la casa; había sido aya del primogénito desde que le recibió en mantillas hasta verle ya hecho mozo, y, por tanto, le quería, mimaba y lisonjeara con todos sus sentidos y potencias. Esto explica por qué la contentaba el explícito por qué la contentaba el monjejo de Gertrudis, y le consideraba como propia granjería; la pobre muchacha, por fin de fiesta, tuvo que apechugar con los parabienes, los elogios y los consejos de la vieja, que no se cansaba de ensartar nombres de tíos y retias que se le iban chupando los dedos de gusto al entrar en el claustro, porque, procediendo de abuelo tan ilustre, habían disfrutado las primeras dignidades, sin que por eso dejaran de tener en la mano un cabito del siglo para lograr desde su locutorio cosas que las más principales damas no podrían lograr en sus estrados. Da



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Ballière - Riera)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LLEVA 54 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

3 TOMOS sólidamente encuadernados (Más de 8,000 páginas) 75 pesetas Franco de portes en toda España

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Ballière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Oporto, núm. 200-BARCELONA

Este número está visado por la censura

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público

Lista (Poste Restante). De 9 a 10:30 y de 14 a 15.

Apartados (oficial y particular). De 9 a 10:30, de 14 a 15, y de 19 a 20

Reclamaciones. De 9:30 a 10:30. (Los domingos no hay servicios).

Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9:15, de 10:30 a 11:30, y de 14:30 a 15:30.

Entrega de Pliegos de Valores de ramos. De 8 a 9:15, de 10:30 a 11:30, de 14:30 a 15:30, y de 17 a 17:30

Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10:30 a 11:30. Giro Postal. Imposiciones. De 8:30 a 12. Los domingos y fiestas notables De 8:30 a 10.

Lista del Giro Postal. De 9:30 a 11. Los domingos: de 9:30 a 10:30.

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Escorbuto, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro Paris 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.

